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ATA N° 010 / 2025 (Ordinária) 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de março do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 09/2025, da Sessão Ordinária do dia 25/02/2025, que foi aprovada por unanimidade.  

Após, o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (MDB): Senhor 

presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, funcionários dessa Casa, munícipes que se 

fazem presente, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Não teria como começar sem a perda 

do secretário, seu Nelci Pretto, infelizmente uma grande perda para o Município, uma grande pessoa, 

um grande amigo, chefe de família, ótimo secretário pessoa honesta, humana, trabalhador, como diz 

acima da média, mas essas coisas acontecem e a única coisa que é certa nessa vida, mais uma vez, 

os sentimentos à família e que Deus dê força nesse momento tão difícil. Tiveram a quinze dias, 

acompanhando o prefeito, em umas visitas em Porto Alegre, e também a Câmara do Deputado 

Federal em Brasília, no Senado e acredita, se os confirmarem todas as promessas de emenda, terão 

um recorde de emenda parlamentar nesse ano, precisam, já tem uma quebra grande do ICM, e o que 

vir nesse Município vai agregar, estava representando não somente o “Tiago” estava representando a 

bancada do MDB e essa Câmara de Vereadores, estava representando essa Casa. Estiveram 

visitando dois senadores, o senador Luiz Carlos Heinze, que é um antigo colaborador do Município, 

manda sempre emendas e se comprometeu também, mais uma vez, a ajudar, o senador Paulo Paim 

também se comprometeu a mandar emenda para “nós” este ano, e a princípio se confirmar, meio 

milhão de reais de ambos, se confirmar os dois, tiveram na bancada do MDB Deputado Alceu Moreira 

se comprometeu a mandar emenda, Deputado Osmar Terra se comprometeu a mandar emenda e 

Deputado Márcio Biolchi se comprometeu com um trator para “nós”. Pegou a lista dos Deputados 

mais votados e obviamente, quem teve voto aqui, tem que ir lá pedir, é o natural, tiveram nos dois 

Deputados do PDT, o “Gaúcho”, o Deputado Pompeu de Mattos e o Afonso Motta, que se 

comprometeram, o Afonso, ambos com trezentos mil, cada, isso já é muito bom, estiveram a pedido 

da colega Carini Rosado, no Deputado Rogério Nogueira, que se comprometeu a mandar uma 

emenda para a Saúde é um pedido da secretária Carini, fez essa visita sozinho, diz que o Adair  se 

“repartiram” para poder “vencer” todas as visitas que tinham  para fazer e também se comprometeu a 

mandar uma emenda, estiveram no Deputado Danrlei, muito difícil, e também tiveram no Deputado 

Sanderson, que também não sentiram firmeza e não prometeu nada. Diz que são pessoas que 

tiveram voto aqui nesse Município, o Deputado Sanderson fez cento e trinta e poucos votos, cento e 

trinta e nove votos, e não achou interessante também mandar emenda, mas quem sabe, fizeram o 
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pedido e talvez considere. Devolve a palavra à Mesa, e volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH 

(PROGRESSISTAS): Boa noite ao presidente dessa Casa, em nome do presidente, cumprimenta os 

demais vereadores, especialmente as vereadoras colegas, tendo em vista que essa semana, semana 

passada, comemorarão o Dia Internacional da Mulher, cumprimenta também as colegas 

colaboradoras dessa Casa, um feliz Dia da Mulher a todos que estão presentes aqui hoje, os 

assistindo ao vivo, aos que os ouvirão através da oitenta e sete o seu abraço e o seu carinho. Faz das 

palavras do colega Tiago as suas em relação ao seu Nelci, uma pessoa muito importante para a 

comunidade, para a “nossa” comunidade e em especial para a comunidade do Assentamento, um dos 

“pilares” dos Assentamentos, uma das pessoas que acha que nunca ouviu falar uma palavra de 

ninguém, uma pessoa de uma alma pura, vai dizer assim, uma grande perda para a comunidade e 

com certeza, para a família dele, a quem todos devem prestar sua homenagem e desejar força para 

continuar a viver, porque continuar a viver é uma dívida que “agente” tem para quem os deixa, para 

depois, quando chegar o momento do reencontro, prestarem contas também. Durante o feriado de 

carnaval, fez algumas visitas no interior, especialmente no Assentamento 14 de Julho, porque 

recebeu bastante mensagens e pessoas indo lhe procurar em relação à questão da falta de água,e 

realmente foi visitar em “loco” e realmente, colegas, está bem difícil, durante alguns períodos do dia 

não chega água, abriram, as pessoas lhe mostraram algumas torneiras que não chega água, e a água 

é essencial para o ser humano, graças a Deus a temperatura vem diminuindo a partir dessa semana, 

mas “vocês” imaginem com esse calorão o que estavam fazendo as pessoas não terem água para 

nada, quem não tem reservatório, pior ainda, e quantas pessoas que sabem que não tem reservatório, 

acredita que seja imediato a solução desse problema, colocar novamente, perfurar um poço 

novamente, pelo o que ficou sabendo da comunidade, o poço que existe  não tem água, de boa 

qualidade, é condenada, a administração vai ter que pensar uma forma de solucionar esse problema, 

o mesmo acontece também no Rincão dos  Reimamn, esteve lá também, conversou com a dona 

Marlene, e ela também lhe disse que várias vezes que eles têm um poço ainda, mas eles têm a rede 

de água da rua, eles pagam a taxa, mas frequentemente não está chegando água lá, sabem que a 

equipe do DEMAC trabalha exaustivamente, sabem que é uma equipe muito boa que  tem, porém, 

está faltando condições para trabalhar, agora eles têm um carro melhor, mas eles precisavam ter, no 

mínimo mais uma camioneta grande ou duas pequenas para atender, porque são muitas redes 

d'água, sabem disso, durante o carnaval aqui no seu “Jotinha”,  também, não estava chegando água, 

não estavam conseguindo, até que provisoriamente resolveram, vai dizer assim, um remendo até 

iniciar novamente a semana para resolver, solucionar o problema, vão ter que pensar nisso. Grande 

problema também que a comunidade enfrenta é a questão da energia elétrica, um “dodói” para 

“agente”, até inclusive esteve na Cipoense essa semana, conversou, pediu o espaço no programa do 

Leandro e do Roberto, e passou as informações que tinha, conversou com o Pedro, consultor da 

RGE, foi bem atencioso, lhe pediu um prazo, colocou dessa situação, sugeri que venham fazer uma 

audiência pública aqui, e convida o presidente que oficie a RGE para que venham ao Município 

prestar contas para eles, ele lhe colocou que são alimentados por duas redes e uma estava com 

problema num dos reguladores de tensão, e que eles estavam com problema para fazer, para resolver 
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essa questão, esse problema, lhe pediu um prazo, porque estava uma equipe manualmente aqui e os 

técnicos remotamente tentando resolver, deu uma “melhoradinha”. Colega Diego sede um minuto. 

Perceberam que deu uma “melhoradinha” a partir da data que conversaram para cá, mas não tanto, 

estavam verificando as tomadas regularmente e chega a noite, durante o dia, passa duzentos e sete, 

duzentos e vinte, volts nas tomadas, mas chega a noite estava passando cento e setenta, cento e 

oitenta e seis, e cento e sessenta, não há equipamento que resista a isso, sabem disso, a vida útil dos 

eletrodomésticos, elas são prejudicadas com essa tensão, porque todo eletrodoméstico, todo 

equipamento, ele tem uma faixa de voltagem para funcionar,se não tem, vai acabar tendo problema, 

deixa  a comunidade a par, que nessa conversa deu uma melhorada, mas acredita que ainda é 

necessário que façam essa audiência pública para que a comunidade venha também trazer os seus 

principais problemas, porque às vezes as pessoas colocam assim, o problema é o pivô, não, o pivô foi 

autorizado pela RGE, então ela deve saber que ela tem que ter uma capacidade energética para 

manter os pivôs. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Senhor Presidente, colegas, colegas 

vereadores, secretário de saúde, amigos, ouvintes da Rádio Cipoense, seu boa noite a todos. Inicia, 

colegas vereadores, comunidade, tem certeza, Tiago, quer parabenizar o colega Tiago, tem certeza 

que o senhor foi não representar o Município e não o partido, que cada emenda que vem é para a 

comunidade, o agradece por visitar os “nossos” Deputados, porque tem certeza que a” bancada e os 

Deputados sempre tiveram a quantidade de votos e sempre colocaram emenda aqui, e vão continuar 

colocando. Até os mesmos estão fazendo o pedido, até convidou o colega Ibanez, que tem várias 

demandas, que querem ir a Porto Alegre, novamente, que tem outros projetos que vai ajudar o 

Município, tem certeza que esse dinheiro de emendas parlamentares que vão chegar é para a 

comunidade, parabéns porque acha que o senhor foi representando o povo, a comunidade, parabéns. 

Sobre a RGE, até hoje de tarde estava conversando com o “nosso” amigo Pedro, a colega Angela, já 

tinha conversado com ele, até pede, senhor presidente, que mande um ofício ao responsável para 

fazer uma audiência pública com todos os vereadores, a comunidade, para resolver esse problema 

que sabem que vários municípios estão enfrentando esse problema, Unistalda, Santiago, Santiago foi 

marcado hoje para a semana que vem a audiência pública, com responsável, querem também fazer 

essa audiência pública para relatar os fatos que estão acontecendo no Município para que a energia 

elétrica fique cem porcento, porque não aguentam mais de tantas reclamações e ligações, porque o 

vereador, diz ser para eles que  ligam , para tentarem resolver o problema da sociedade, estão aqui 

para isso e tem que fazer o papel, que é ajudar a comunidade cipoense. Quer aqui agradecer ao 

secretário de obras, o seu amigo Henrique, o Edson, por atender os pedidos, que não tem hora, ligam, 

pedem, e assim que pode, ele sempre atende a demanda da comunidade. Quer agradecer também o 

pessoal da limpeza, que fizeram a roçada que fizeram o pedido aqui pela Câmara, está tudo feito, 

quer deixar aqui o agradecimento a esse pessoal da limpeza que organizaram a cidade e os terrenos, 

a avenida, que estão fazendo cem por cento a limpeza na cidade. Também quer aqui, em nome da 

sua esposa, da sua mãe, desde já, a todas as nossas colegas funcionárias, suas colegas vereadoras, 

a sua esposa, feliz dia da mulher que foi dia oito de março, que é o dia delas, elas merece toda a 

felicidade do mundo, a todas as mulheres. Carini, diz saber que está chegando mais outro recurso, 
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vão trabalhar sempre em defesa da Saúde, sabe que não tem hora, ligam para “ti”, e a mesma resolve 

o problema da comunidade, e tem certeza, acha que está saindo a licitação de mais aquele carro, que 

chegou de oitenta e poucos mil do Pedro Westphalen, para ajudar a comunidade. Pede ao Executivo 

que dê o mais rápido possível o andamento dessa licitação, desse veículo para ajudar a comunidade. 

Muito obrigado, até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE 

SILVEIRA DE OLIVEIRA, (PROGRESSISTAS): Cumprimenta, senhor Presidente, colegas 

vereadores, pessoas que os assistem aqui nessa Casa, secretária de saúde, seu colega Márcio, e os 

demais. Quer desejar também um feliz dia da mulher, a todas as mulheres cipoenses, em nome da 

sua esposa estende a todas as mulheres cipoenses, as colegas aqui também, pelo dia da mulher. 

Quer deixar aqui seu reconhecimento pela visita do colega Tiago, que foi à Brasília, ele fez uma 

“turnê” em todas as secretarias, independente dos partidos, ele estava relatando, foi em todas as 

bancadas, é isso que precisam, é trabalhar pelo povo cipoense. Quer também deixar seus 

sentimentos à família do seu Nelci Pretto, foi um grande amigo, estava sempre rindo, e ficou as boas 

lembranças dele, deixa o seus sentimento à família e que eles possam sair dessa, claro que saudade 

vai ter, mas segue a alegria que ele deixou para nós. Na última sexta-feira, esteve fazendo algumas 

visitas no Assentamento Nova Esperança, visitou alguns produtores “como vereador”, foi fazer umas 

visitas, conversar com aquela comunidade, onde esteve na propriedade do senhor Joel Carvalho, se 

corrige dizendo que Cavalheiro, ele é um produtor de leite, falou para ele, que ele era um homem de 

coragem, porque hoje o produtor de leite sobrevive, porque o preço está muito baixo, esteve 

conversando com ele, que gostaria que tivesse mais apoio da Administração na hora de semear as 

pastagens, que às vezes demoram um pouco, como produtor de leite, às vezes não está sendo bem 

atendido, também era produtor de peixe, mas como aqueles “ratão d'água” furaram o açude dele, e 

disse que foi no final do ano passado, fez um pedido  para consertar a taipa do açude, e no caso até 

agora parece que não foi, até sexta-feira não havia sido consertada, e ele como um produtor de peixe, 

seu colega Marcio também é produtor de peixe, diz que ele sabe, que agora na semana Santa é um 

dinheiro a mais que quem produz recebe. Diz que têm que incentivar essas pessoas que já estão na 

terra trabalhando, acha que seria muito importante o prefeito dar uma olhada com bons olhos, como 

diz, para os pequenos produtores do Assentamento, em toda parte, mas do Assentamento, que é no 

caso a casa do prefeito, que ele é dali, veio dali também, que ele olhe com bons olhos para que se 

possa ser feito esse trabalho no Assentamento. Deixa seu agradecimento para o secretário de obras o 

Luiz Henrique, que pode falar com ele direto, uns concertos de estrada que tinha para fazer, e ele o 

atendeu, deixa aqui seu reconhecimento, ele atendeu o seu pedido, na Estrada Real, está ficando 

boa, com certeza vai ficar melhor recém e o começo, como não tem pedra ainda terão que ir atrás 

dessa pedra, teve que fazer uma viagem longa, deixa o seu agradecimento, que é o que tem que 

fazer, está ficando boa, vai ficar melhor ainda. Deixa um abraço para o Pires, seu colega, que também 

fez um baita trabalho, e acha que é isso, que agora estão começando a safra, a colheita, diz que o 

povo agradece, porque o pouco que vão colher, mas irão poder carregar com tranquilidade nos seus 

caminhões, pede também que as pessoas se cuidem nesse momento, porque tem muito carro nas 

estradas, tem muito caminhões nas estradas, tem muita máquina nas estradas, pede que o pessoal 

tenha prudência. E seria isso por enquanto. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 
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IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, quer 

aqui cumprimentar a Secretária de Saúde a Carini, o Marcio agente de saúde, seu filho Thainan pela 

primeira vez aqui, o Milton Júnior também funcionário da Administração Municipal, Renato Souza e a 

dona Terezinha esposa do seu colega Dilcione, e os funcionários aqui dessa Casa. Primeiramente 

quer aqui, falar que tem pensando, os colegas, a Ângela, e o Diego mesmo falou das audiências 

públicas que estão saindo, diz ficar triste porque a RGE está investindo pesado aqui no Município, tem 

vários no Município, como no rincão dos Palharini, receberam uma rede de luz, que o mesmo quer 

que vejam, de primeiro mundo ficou, certamente que o pessoal vai colocar pivô, professora, mas é 

uma coisa que é obrigação, que se eles estão cedendo para botar mais energia, eles têm que atender 

a demanda, que realmente não está chegando nas casas. E viu essa semana, a mesma preocupação 

dos colegas vereadores, que esteve essa tarde em reunião, essa preocupação de que é a energia, é 

várias pessoas reclamando, quer dizer que se não está chegando energia, alguma coisa está 

acontecendo, acha que os mesmos deveriam, fazer uma audiência pública nessa Câmara, chamar 

eles aqui, para pelo menos dar para a comunidade um retorno, porque senão fica aquela história 

assim de que não comentam, eles como  vereador, mas o vereador não fala na Câmara, acha um 

tema muito importante para ser debatido junto com a comunidade e para ver o que podem chegar a 

um consenso, é isso que tem a dizer a vocês. Citando o vereador Tiago, que foi a Brasília, representar 

a Câmara de Vereadores, Tiago, acha que é importantíssimo cada ida do prefeito à Brasília, levar um 

representante das bancadas, um de cada vez, por que, se eles não viajar, não irão conseguir 

recursos, o Tiago foi feliz quando disse do nosso FPM que vai baixar bastante, então tem que 

conseguir emenda parlamentar, não tem outra saída, diz que somos um Município pequeno, sabe que 

se não ir, eles não vão investir no Município de três mil e poucos habitantes, eles têm cidades com 

quantos mil habitantes, que é muito mais fácil para eles para procurar o voto, tem que ir atrás, mas 

acha que o Adair está fazendo certo, o Presidente Jairo está fazendo certo e tem que liberar os 

vereadores para buscar, tem uma possibilidade de conseguir um veículo, conseguir um carro, 

conseguir um, tem que ir atrás, acredita que isso é uma grande ideia de continuar o Presidente Jairo 

fazendo assim. Fala que lhe pediram para comentar a respeito e reforçar o convite, diz que o convite 

já foi feito à Festa das Flores, alusivo ao Dia Internacional da Mulher, que vai se realizar quinta-feira a 

partir das treze e trinta, no salão da associação do Parque de Eventos da Feira, haverá também 

transporte em todas as comunidades, deixar aqui já comentado para que isso chegue à comunidade e 

fiquem atentos, que vai ter transporte nas comunidades. Diz ao presidente Jairo, que deveria ser feito 

uma moção de pesar, certamente a Casa irá encaminhar, uma moção de pesar à família do seu Nelci 

Pretto, acha que em nome de todos os vereadores dessa Casa, fazer uma moção, enviar para essa 

família, não sabe porque perdemos, mas perdemos uma pessoa que realmente fazia diferença aqui, 

um cara simples, um cara que nunca disse não para ninguém, realmente foi uma perda grande para o 

Município, uma pessoa que olha, de se uma extensa amizade com todo mundo, para se ver no 

velório, essa Câmara, não tinha onde colocar gente, acha que merece, presidente Jairo, fazer uma 

moção e enviar para esse senhor. Volta no seu tempo de liderança, agradece. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA (MDB): Senhor presidente, Mesa 

Diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, os funcionários dessa Casa, o público aqui 
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presente, a Carini, o Marcio, o Thainan, o Júnior, o seu Renato, a esposa do seu Dilcione e os 

ouvintes da 87.9, que logo mais estarão ouvindo. Parabeniza a sua colega Aline, que estava de 

aniversário agora essa semana Parabéns, Aline, está sempre conosco, todas as terças-feiras. Fala 

que o Município receberá um recurso fundo a fundo da Defesa Civil Estadual, no valor de duzentos e 

cinquenta mil, que até o fim do mês será depositado na conta do Município, vai estar na portaria do 

Estado, mas será para cestas básicas, aquisição de geradores, realização de bebedouros e aquisição 

de combustível para máquinas que vão realizar os bebedouros, fala que vai estar na portaria do 

Estado. Amanhã, a grande final do Campeonato Municipal do Capão do Cipó, a partir das dezenove e 

quinze. Sobre o IPTU, diz que quem for pagar vai ter vinte por cento de desconto em cota única, até o 

dia trinta de março, fala que também poderá ser parcelado o valor integral em até oito vezes, lembra 

que o não pagamento desse tributo implicará a inscrição de dívida ativa além dos juros, como o seu 

colega Ibanez mencionou, convida para a festa das cores em celebração do dia da mulher, será no 

dia treze, quinta-feira, que ocorrerá no pavilhão de exposições Amândio da Alcântara a partir das 

treze e trinta, lembra que haverá transporte de todas as localidades. Também a mesma convida para 

o dia quinze, que vai ter o jantar solidário com o bingo, no pavilhão da feira, o cardápio será galeto, 

arroz, salada e cuca, vinte e cinco reais antecipado e trinta reais na hora, criança de oito a doze anos, 

quinze reais, levar pratos e talheres. Deseja uma boa noite a todos e até a próxima sessão. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente para 

fazer o uso da palavra.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite senhor presidente 

Nathan, colegas vereadores, vereadoras, cipoense FM, que logo estará ouvindo, secretária Carini, em 

seu nome, cumprimenta a todos que aqui estão. Começa novamente mais uma sessão, de novo, tem 

que falar, com tristeza sobre a perda de mais um cipoense, não que os outros também não deixe 

saudade, deixaram saudade, machuca o coração, mas este, citando colega Ibanez, colegas que aqui 

estão, amigos dos Assentamentos, aquele puro pequeno agricultor da mão calejada, aquele 

realmente representante que em mil novecentos e oitenta e sete, chegou em Capão do Cipó, quando 

trabalhava no mercado, aquele mercadinho da Tritícola, e ele estava acampado embaixo  de uma lona 

no Assentamento Santa Rita, seu Nelci José Pretto, que pessoa, “ Ah, quando a pessoa falece, fica 

boa, é ótimo,” não, aquele foi sempre assim, humilde, honesto, trabalhador, simples, e a família toda 

igual, estiveram aqui ontem, na Câmara de Vereadores, agradecendo, perguntando os custos o que 

saiu, cada água, o que precisava pagar, o que não pagar, olha se eles, como diz o outro, que estão 

aqui para servir o povo, eles vereadores, colegas, todos vocês sabem, a construção deste Município 

só teve graças aos quatro Assentamentos que aqui estão, hoje eles tem o que tem, graças ao número 

de eleitores conquistados pelos Assentamentos, isso aqui tudo é deles também, só tem que desejar, 

infelizmente a partida dele é uma perda enorme para todos de Capão do Cipó, desejar que Deus 

conforte seus familiares. Outro menino, o Túlio, passou por certas dificuldades, acha que amanhã 

deve retornar ao seu lar, se Deus quiser, com cuidados médicos, mas, se Deus quiser, irá estar em 

casa, desejar uma boa recuperação. Agradecer, quinta-feira, aos funcionários da Casa, colegas que 

todos ajudaram na revitalização destes canteiros das duas quadras aqui da Câmara, se Deus quiser, 

eles irão incluir no novo projeto também a recuperação destes canteiros que estão todos quebrados. 

Água, Incrível, irão implantar ou não irão implantar a tarifa social d'água, regularizar este problema de 
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água que eles têm no Município, claro, colegas, falta poços em algumas localidades, mas pensam 

bem, tem que cobrar, igualar a todos, esses dias conversando com a pessoa, citando colega Tiago, 

da Coimbra, se quiserem, o mesmo cito o nome, a dona Maria do Celso Bruisma, todos conhecem, 

cento e cinquenta reais ela paga mensal para ter água na casa dela, no interior de São Miguel das 

Missões, na Coimbra, eles aqui pagam rigorosamente, quando o mesmo disse que tinha que cobrar e 

que todo mundo tinha que mais ou menos igualar, uns trinta, quarenta reais  mais o pessoal deu 

risada, eles pagam cento e cinquenta por mês, já pensou, essa audiência pública da RGE aqui na 

Casa é importante, sabem que tem sérias dificuldades, mas também não podem dizer que está 

melhorando bastante, como diz o colega Ibanez a recuperação de postes, a troca, a manutenção das 

redes, mas sabem que, como diz a colega Ângela, em determinado horário, até os ventiladores não 

querem tocar, baixa potência, o que está havendo parece que irá se desligar, não  é as quedas de 

energia elétrica. Fala que vença o melhor amanhã na final do Campeonato Municipal de Futsal. Um 

grande abraço a todos, até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor 

presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa 

noite a todos, senhor presidente, Mesa diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras. Começa 

hoje aqui, como todos falando sobre a perca de um ser humano incrível, para eles, para o Município, 

para os Assentamentos, uma lástima a perca de um esteio, de um líder, um “cara” que dedicou a vida 

a ajudar a correr atrás, a valorizar, a ensinar todos a valorizar a família, a valorizar os nossos e 

aqueles que estão junto, seu Nelci, mais conhecido como “Paciência”, o secretário, como diz o Jairo, 

depois em memória é muito fácil eles falarem, mas dele  tem certeza que todos sempre falaram pela 

pessoa que foi, pelo legado que deixou, pelo quanto ajudou, e presta aqui a sua reverência em 

memória a ele, força à família, são dias difíceis, a saudade bate, mas eles tem que ter força para lutar 

e passar por esta, e que descanse em paz. Citando colega Ângela, perante a água, é o problema no 

14 de Julho, infelizmente, a energia está deixando a desejar na questão da água, infelizmente, as 

bombas estão trabalhando no mínimo possível, sabe que é um problema que a água faz muita falta, 

talvez mais falta que a energia, mas eles estão correndo atrás, estão correndo atrás de postos onde 

pode ser colocado para tentar normalizar esta questão, mas não é fácil, como vocês mesmos estão 

comentando, a RGE está buscando melhora, mas não é fácil, o Município é grande e eles atendem 

muitas regiões, não só o Município que está passando por isso, mas todos os Municípios ao redor. 

Quer aqui hoje, em nome da sua mãe, dedicar um feliz dia da mulher, passado, mas um abraço a 

todas elas que são o alicerce de uma família, carregam muita luta, carregam histórias, mães, avós, 

um abraço a todas, sintam-se abraçadas, respeita as mulheres e acha que a mulher deve ter o 

respeito de todos. Esteve conversando hoje à tarde com o prefeito para eles começarem a organizar 

as ruas do Município, organizar a pavimentação, colocar uma única mão onde deve colocar 

estacionamentos adequados e sinalização, o mesmo sente que eles estão faltando um pouco de 

sinalização, segundo ele, a partir da semana que vem irão começar a conversar com o colega Cássio, 

que é o responsável por isso, para eles colocarem em ordem todos esses detalhes que têm sido 

fundamentais, o pessoal tem cobrado e acredita que será feito. Gostaria também de parabenizar o 

reconhecimento dos colegas perante a Secretaria de Obra, acha que é isso que um ser humano e um 

vereador deve fazer, quando tem que cobrar, tem que cobrar, e quando deve se parabenizar na 
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frente, no mesmo lugar que cobram, eles estão parabenizando, isso é uma atitude muito boa, 

parabéns a vocês que estão fazendo tudo isso, isso motiva, faz o pessoal trabalhar, demonstra o 

quanto eles estão sendo reconhecidos e tem certeza que é um combustível de ânimo e vontade para 

todos eles fazer sempre mais e melhor esse trabalho que tem sido fundamental e bem desempenhado 

das secretarias. Neste primeiro momento seria isso, volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa noite presidente, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, servidores da Casa, público que se faz presente, seu boa 

noite a todos. Está se tornando repetitivo, todo mundo tem um “pouquinho” para falar do seu Nelci, o 

Tiago, trabalhava junto, o Jairo conhece desde que chegou,a mesma das festas que ele tocava gaita 

lá sempre, a Roselei, que foi estagiária do Júlio Biasi, a dona “Terezinha”, que eles viam junto com ele 

toda sexta-feira, todos os quinze dias na feira do produtor,sabe sofreu “na pele”, quanto é difícil perder 

uma pessoa tão rapidamente, e dizem que a dor não passa, não passa, a saudade aumenta, isso não 

é fácil,eles só têm que entender os desígnios de Deus, porque, Deus levou o seu Nelci, só deseja à 

família que tenha força, que tenha muita sabedoria para enfrentar este momento, ficou as crianças 

que conviviam com eles, eles estavam aqui, parabéns presidente por ceder a Casa, porque a assim, 

antes de perder o pai, eles diziam que o velório é uma coisa muito particular, mas sabem o quão 

importante é a força de quem está, quem vem aqui dar um abraço, e eles sabem que a capela  é 

pequena, era um dia quente, nada mais justo que ele fosse velado aqui na Casa do povo, fica  seu 

abraço, dona “Terezinha”, a Roselei, a Rogério, o “Pelego” e toda a família. Ao dia da mulher, em 

nome da sua mãe e das suas irmãs, a sempre falou que a casa das mulheres, agora tem os netos, 

mas são em seis mulheres, feliz Dia das Mulheres para as colegas, para o pessoal, para a 

comunidade em geral, para as colegas da creche, que eles é a maioria, tem um rapaz só trabalhando, 

deseja um feliz Dia das Mulheres, que passou agora, na segunda-feira. Deixa reforçado o convite para 

estarem participando da festa do Dia da Mulher, na quinta-feira, ela é programada a tempos pela 

Secretaria da Assistência Social, juntamente com o CRAS, é de toda a administração, mas quem 

lidera essa festa  é o CRAS,irá ter bastantes atrações, então,  deixa o convite especial para todas as 

mulheres, o Ibanez já falou, irá ter transporte, como é de costumeiro, todos os anos, citando colega 

Ibanez, reforça o convite, que venham, que participem, irá ser um momento especial para as 

mulheres. Em nome do Márcio, sabe que tem muita gente envolvida, citando a colega Ângela, viu 

alguns, mas em nome do Márcio sabe que é muito amigo do Clóvis, e da Janete,  que todos que 

possam se fazer presente sábado, no Jantar Bingo, que irá ser uma ação para ajudar, uma ação 

solidária, para ajudar na reconstrução da casa deles, neste momento que eles perderam, a casa, 

perderam dois adolescentes, a dor, esses dias viu o pai deles, assim, abatidíssimo, eles não desejam 

para ninguém, eles vê como a comunidade é unida neste momento, todo mundo se reunindo para 

ajudar, para estar participando, o Márcio, fez seu compromisso, que alguém irá estar presente para 

contribuir. Tem alguns recados da administração, amanhã é o leilão, ás nove horas, irá ter onze itens, 

acha, onze itens a serem leiloados, se não foge a memória, onze itens a serem leiloados, é um 

dinheiro que irá entrar num recurso livre, esse dinheiro pode se usar para várias coisas, é bem 

importante,da outra vez, o leilão tinha uma estimativa de seis centos mil, foi arrecadado oito centos 

mil, se não se engana, é bem importante, o chamamento  para quem tem interesse, entra no site, ou 
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edital, do que está sendo leiloado, os valores mínimos, amanhã às nove horas. Reserva seu tempo de 

liderança e seu líder do governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ 

GARCIA DOS SANTOS, Líder de Partido, MDB: Quer aqui, presidente, os colegas já comentaram 

aqui, do reconhecimento que dão para os secretários e coordenadores. Acha isso muito fundamental, 

que a reconheçam o trabalho dos secretários, porque sabem que é um trabalho incansável. Citando o 

nome da secretária Carini, e é uma realidade, Carini aqui no velório, diz estarem comentando a 

respeito do que é o trabalho de uma Secretaria de Saúde, não tem feriado, não tem fim de semana, é 

a única pessoa que não faz feriado, é uma Secretaria de Saúde. Sempre diz que tem uma grande 

admiração para a Secretaria de Saúde do Capão Cipó, não deixando de lado nenhuma, porque “a 

gente” depende da Saúde, depende das obras, depende da Agricultura, depende da Assistência 

Social, depende da Educação, depende da Gestão e Planejamento, porque é essencial, fazenda, é 

bom valorizar as pessoas, acha que vocês estão no caminho certo. Até esse comentário foi do 

Nathan, que comentou, quer dizer, Nathan, que “a gente” é feliz, às vezes, nas certas colocações que 

fazem aqui. Quer aqui a sua colega Ionara, que comentou a respeito do final do campeonato, 

amanhã, que é às dezenove e quinze horas do ginásio municipal. Quer dizer, o seu Eden pediu para 

me colocar aqui, que também foi feito toda a roçado no Carovi, foi limpado, foi juntado tudo, tinha que 

ir juntado lá, disse que ficou perfeito, quer deixar aqui registrado o pedido dele. Comenta que é 

belíssimo o carnaval, como tem família nos carnavais nossos em Capão do Cipó, estava lindíssimo, 

foi muito bom, muita criança, muito jovens, é uma coisa feita no Município, parabeniza à 

Administração municipal. Muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder de Partido, PDT: De volta aqui na tribuna, gostaria de 

parabenizar o colega Tiago, o prefeito, pelo desempenho, pela coragem de sair e ir atrás de recursos, 

ir atrás do melhor para nós, aqui para o Município, isso tem que ser reconhecido. Disse na última 

sessão, saindo daqui, que recebem para “cá”, Isso é muito bom, é verbas para nós, para todos nós, o 

Município merece, o Município faz valer a pena todo esse empenho dos seus colegas, e espera que 

cada vez mais possam sair e ir atrás desses recursos. Gostaria também de convidar o pessoal para 

amanhã, final do campeonato municipal, sempre diz que tem juntado isso que tem movimentado o 

Município, assim como comentou o Ibanez do Carnaval, mas o campeonato toda semana gera muita, 

uma repercussão bem grande, o pessoal tem ido, o pessoal tem abrangido isso, amanhã, a final, tão 

desejada, tão esperada por todos, sintam-se todos convidados. Nessa semana seria isso, uma boa 

semana a todos, uma boa semana e que ficam todos com Deus, até a semana que vem. Agradece e 

devolve a palavra à mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Bancada, PDT: 

Retornando aqui, presidente, quer fazer menção ao Carnaval, seu bloco, Milton, diz que “bombou”. 

Deixa seu agradecimento para o pessoal, o Paulo Stieller, que os recebeu na primeira noite, depois o 

Daniel, que os recebeu nas outras duas noites, o pessoal do Nova Esperança, da Associação Nova 

Esperança, que promoveu o baile, organizou, colocou copa, diz que estava muito bonita a abertura, 

depois aqui teve o imprevisto, começou a arma chuva, teve que ser no pavilhão, mas mesmo assim 

não deixaram de se divertir, Ibanez, diz que estavam lá,  deixa aqui seu reconhecimento, 

agradecimento ao pessoal que fez doações para o seu bloco todos os dias diz que havia janta, 

fizeram, diz que repartiram e compraram um chope, só deixar mesmo seu agradecimento ao Paulo e 
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ao Daniel que encabeçaram esse bloco, se Deus quiser, ano que vem irão arrecadar mais 

componentes. Falando em festa, está chegando perto do dia cinco de abril, depois vão trazer mais 

aprofundado o assunto, diz que vão estar realizando um jantar,  para arrecadar dinheiro para o CMD, 

que antes era a ser Capão do Cipó, hoje é a CMD, diz que irão  estar fazendo um jantar para 

arrecadar dinheiro, para conseguir manter as equipes que jogam fora, mas que irá estar detalhando 

mais posteriormente, diz que já fica o convite, dia cinco de abril,  no Parque de Eventos da Expo. 

Volta no seu tempo líder do governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Voltando a tribuna, também diz que 

esteve em dois deputados progressistas, o Pedro, que é um apoiador do Município, o Diego já tinha 

anunciado a emenda que ele mandou, e o Covatti Filho, através do gabinete dele, ou através do 

“Covatti Pai”, vai conseguir algo para o Município. Diz que esteve a nível da bancada do Partido dos 

Trabalhadores, a Maria do Rosário e o deputado Marcon que esse já se comprometeu com mais 

trezentos mil,  teve hoje confirmado em valores um milhão e meio de reais, mas acredita que com 

todos vai passar um pouco de dois milhões, diz que isso foi, essa é a sua viagem que resultou, se 

tudo correr bem, em duzentos milhões de recursos para o Município, de todas as bancadas. Fala que 

também tem que deixar claro que população quando votar vote em quem ajuda o Município chega 

muito aventureiro na hora do voto e tem que votar em quem prestigia os nossos munícipes, n o  

Município, também conseguiu  um ônibus escolar no FNDE acha que sua viagem foi muito válida e 

infelizmente diz que tem que pegar o “piresinho” e ir bater na porta porque é assim que funciona e o 

dinheiro está lá, deseja uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Retornando a esta tribuna, a mesma gostaria de concluir a sua fala fazendo 

reconhecimento à comunidade. A comunidade de Capão de Cipó sempre é muito solidária, e percebe-

se isso cada vez que se tem um evento em prol de alguém ou de alguma coisa, não poderia ser 

diferente nessa vez, que estamos batalhando todos juntos com a mesma bandeira, a bandeira da 

família Casarotto, que infelizmente, mais do que as perdas materiais, eles perderam aqueles dois 

adolescentes, sabe o quanto a Janete, principalmente, era envolvida e o quanto ela ainda sente por 

isso, reforça o convite a toda a comunidade para o jantar, jantar bingo, não é jantar baile, houve um 

equívoco na divulgação não é jantar baile, é jantar bingo, estão todos convidados. Traz um recado do 

CTG, amanhã dia doze, tem a Assembleia Geral, convocada pelo patrão Mário, a partir das dezenove 

e trinta, no CTG, General Gumercindo Saraiva, diz ser outra importante entidade do Município. 

Gostaria também assim, falar nas questões dos problemas da água, que se sabe que seguido 

ocorrem, diz entender o problema da RGE, fala que tem que ir atrás dessa solução também, mas 

também precisa fazer um reconhecimento e ela gostaria de deixar aqui registrado que durante todas 

essas suas visitas, as estradas, percebeu que as estradas no geral estão boas, podem sempre 

melhorar, mas no geral elas estão muito boas, a não ser a questão de recolhimento de lixo, diz que se 

vê muito lixo jogado nas encostas e lugares das comunidades sujas precisando de limpeza. Agradece 

e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE 

OLIVEIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: Retornando nessa tribuna para reforçar o convite 

para o jantar bingo, quer deixar seu reconhecimento para o Márcio, que levantou essa bandeira e eles 
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estão junto com ele, para que saia o melhor possível esse jantar bingo e que também eles consigam 

arrecadar bastante para essa família que perdeu a sua casa. Acha que já está bem divulgado, que os 

preços, os valores, e quem quiser comprar cartão, encomendar o cartão, que fale com a equipe, eles 

têm bastante gente trabalhando, e ligue para eles e só, reserve o seu cartão, que é vinte e cinco reais 

antecipado, trinta no dia, e para a criança de oito a doze anos, quinze, deixa aqui o convite a toda a 

comunidade cipoense que se faça o presente. Deixa uns pedidos de concerto na estrada da 

Progresso, perto da Sandra Machado, ela fez esse pedido e  no Entre Rios na entrada da propriedade 

do seu Jorge Augusto, ele quer que arrume a entrada lá, que a chuva deu uma estragada. Quanto ao 

reconhecimento, colegas, acha que é importante, eles têm que cobrar, tem, mas tem que reconhecer 

quando está bom e sempre está apoiando, porque acham que tem nessa Casa que é para trabalhar 

por todos, e reconhecer cada secretaria e o funcionamento de cada uma. Seria isso e até terça-feira 

que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder 

de Governo: Só mais uns “recadinhos” bem “ligeirinhos”, para eles encerrar. O IPTU, a partir de 

amanhã, já estará disponível os carnês. As cartelas da ação premiada irão começar a ser distribuídas 

a partir da semana que vem, esse ano mudou um “pouquinho”, foi alterado e o comércio, quem tem 

“notinhas” do comércio, a cada cem reais ganha uma cartela, o produtor a cada dois mil reais ganha 

uma cartela, antes era parelho, mas agora foi feita esta alteração porque o pessoal dizia que se 

achava meio injustiçado, porque quem tinham bloco, tinham bastante compra, saía com menos 

cartelas, mudou isso, os prêmios deram uma “aumentadinha,” o Ryan pediu para dar uma divulgada, 

irá estar no comércio local,irá estar juntamente na administração  as cartelas, quem quiser retirar. 

Mais um “recadinho” do ICM, que é a revisão dos blocos até sexta-feira, pessoal, quem tem bloco, 

quem está ouvindo, que tiver bloco ainda, que não fez a revisão, hoje estava bastante movimentado, 

mas até sexta-feira, hoje é terça, tem três dias aí ainda para fazer a revisão dos blocos. E o reforço, a 

Ionara, sobre os duzentos e cinquenta mil que estão chegando da Defesa Civil do Estado até o final 

do mês, de novo, seu reconhecimento para a gestão, onde funciona a Defesa Civil do Município, irá 

ser publicado, segundo a Ionara passou, uma portaria onde pode ser gasto esses duzentos e 

cinquenta mil, através da portaria, eles irão saber onde pode ser investido  mas então reconhecimento 

ao pessoal da defesa civil do Município defesa civil do Estado estão trabalhando junto pra para 

arrecadar recursos no Município e um “pedidinho” do terceiro ano  da escola Macedo que dia nove de 

abril ainda falta tempo eles irão vir aqui falar conosco mas em nome do Arthur  que pediu para falar, 

eles irão estar realizando uma interséries para arrecadar dinheiro para a viagem no final do ano de 

formatura, ele pediu que falasse nesta sessão, mas que eles estarão aí para arrecadar também, 

doações para a realização da interséries deles. Era isso, uma boa semana a todos e até a semana 

que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor Presidente convida o 1º Secretário 

para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO Nº 044/2025, do 

Gabinete do Prefeito, enviando Leis 1226/2025, 1227/2025, 1228/2025, 1229/2025, 1230/2025. 

OFÍCIO Nº 011/2025, da Secretaria Municipal de Educação, cultura, desporto e turismo de Capão do 

Cipó, enviando convite para a final do campeonato municipal 2025, que será realizada no dia 12 de 

março no ginásio municipal Alacir Dessoe às 19h. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

01/2025, do Poder Legislativo, “Que aprova a prestação de contas do exercício 2022, dos 
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administradores do executivo municipal de Capão do Cipó”. CARTA DE NOTIFICAÇÃO Nº833/2025, 

do Ministério Publico do Trabalho solicitando esclarecimento com relação à parte legal trabalhista da 

empresa Claudecir Ramos-ME. OFÍCIO Nº 01/2025, Resposta da fiscal de contrato com referencia a 

notificação nº 833/2025. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA Nº03/2025 do Poder Legislativo, que 

“Dispõe sobre a realização de sessão solene em homenagem ao dia do Município, realização de 

palestra na sessão solene, concede o titulo de „Honra ao mérito „ e dá outras providencias”. Após, o 

Senhor Presidente convida aos colegas para discutir e votar: MENSAGEM ADITIVA Nº 001/2025 AO 

PROJETO DE LEI 016/2025, aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 016/2025, do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Município a prestar serviços com maquinários, equipamentos rodoviários e 

caminhões, através da Secretaria de Agricultura e Pecuária e pela Secretaria de Obras. Institui tabela 

preços públicos a serem cobrados na sua execução a particulares, estabelece procedimentos para a 

sua realização e revoga a Lei Municipal nº 700, de 06 de novembro de 2013, e dá outras 

providências”, aprovado por 06(seis) votos favoráveis, 02 (dois) votos contra, sendo os votos 

contrários: Ver. Diego Nascimento e Verª. Angela Diedrich, votos favoráveis: Ver.  Tiago Rosado, Ver. 

Dilcione Oliveira, Ver. Ibanez Garcia, Ver. Nathan Chagas, Verª. Tatiana Ribeiro e Verª. Ionara 

Assunção. Após, o Senhor Presidente solicita aos membros da Comissão de Constituição e Justiça e 

da Comissão de Orçamentos e Finanças para darem parecer verbal sobre o Projeto de Resolução de 

Mesa nº03/2025, devido a importância de a mesma ir à votação na sessão de hoje, sendo que ambas 

foram favoráveis. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE MESA Nº03/2025 do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a realização de sessão 

solene em homenagem ao dia do Município, realização de palestra na sessão solene, concede o titulo 

de „Honra ao mérito „ e dá outras providencias”, aprovado por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente convida a todos para a próxima sessão dia 18/03/2025, no mesmo horário e local. 

Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 11 de março de 2025. 
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